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Legea Republicii Moldova 
nr.75 din 30 aprilie 2015 
cu privire la locuințe.

Website:

Legea are drept scop reglementarea raporturilor juridice privind bunurile 
imobile cu statut de locuință, indiferent de tipul de proprietate și de destinația 
lor. 
Printre reglementările de bază evidențiem:

- În termen de un an de la intrarea în vigoare a Legii, locuințele neprivatizate 
pasibile pentru privatizare în conformitate cu Legea privatizării fondului de 
locuințe nr.1324 din 10 martie 1993 vor trece în proprietatea unităților admin-
istrativ-teritoriale pe teritoriul cărora sunt amplasate. Autoritățile administrației 
publice locale se obligă să acorde acestor locuințe statut de locuințe sociale și 
să înregistreze dreptul de proprietate asupra lor. Cu persoanele care locuiesc 
în locuințele trecute în proprietatea unităților administrativ-teritoriale se vor 
încheia contracte de locațiune pe un termen de 5 ani. 

- Instituirea obligativității înregistrării în Registrul bunurilor imobile a contract-
elor de locațiune al locuințelor, precum și înregistrării acestora la organele 
fiscale teritoriale corespunzătoare.

- Anexarea la contractul de locațiune a locuințelor proprietate privată a extra-
sului din Registrul bunurilor imobile, care confirmă dreptul de proprietate al 
locatorului asupra locuinței ce urmează să fie transmisă în locațiune.

- Acordarea dreptului locatarului, cu acordul în scris al locatorului, de a partici-
pa și a interveni în cadrul reuniunilor asociației de coproprietari în condominiu, 
având drept de vot numai cu împuternicirea locatorului proprietar în aspecte 
legate de administrarea și întreținerea imobilului.

- Instituirea obligației locatorului persoană fizică care nu este subiect al activi-
tății de întreprinzător, la încasarea plății pentru închirierea locuinței, să 
elibereze locatarului un înscris care să confirme recepționarea plății. În cazul 
locatorului persoană juridică, achitarea plăților se va efectua, de regulă, prin 
bănci și prin oficiile poștale.

- Instituirea regulilor referitoare la reconstrucția încăperilor în blocurile 
locative, inclusiv, reconstrucția blocurilor locative exprimate prin supraetajare, 
prin construcția de mansarde, prin replanificarea mai multor încăperi din 
blocul locativ. În acest sens, decizia privind reconstrucția blocului locativ va fi 
luată de către proprietarul blocului locativ (în cazul în care blocul aparține 
fondului public de locuințe) sau de către proprietarii de locuințe, precum și de 
către proprietarii de încăperi cu altă destinație decât cea de locuință, la adunar-
ea generală a proprietarilor, cu votul a cel puțin două treimi din proprietarii de 
locuințe și ai încăperilor cu altă destinație decât cea de locuință, prin semnarea 
procesului-verbal al adunării și prin acordul autentificat notarial al tuturor 
proprietarilor.
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